



# 海南高招本科普通批等 今起填报志愿



扫码查看原始分  
和标准分对照表

南国都市报7月3日讯(记者 杜倬荷 实习生 王茜茜)7月3日,省考试局发布公告,2025年海南省普通高校招生本科普通批(含本科少数民族班)、本科预科班和本科提前部分的本科艺术类(统考)、本科体育类、国家专项计划、地方专项计划以及部分特殊类型等本科招生院校的填报志愿工作于7月4日8:00至7日17:30进行。

## 志愿的设置

招生学校按专业科目要求分类设置院校专业组,考生以院校专业组作为志愿填报的基本单位。

本科普通批实行平行志愿的投档录取模式,设30个平行的院校专业组志愿,每个院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。

本科艺术类院校(统考)、本科体育类院校、国家专项计划及地方专项计划实行平行志愿的投档录取模式,各设10个平行的院校专业组志愿,每个院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。

本科预科班设6个平行的院校专业组志愿,每个院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。

综合评价、高校专项计划、高水平运动队和拔尖创新人才班等特殊类型招生单独设置特殊类型志愿,设1个院校专业组,6个专业志愿和专业服从调剂志愿。

## 填报志愿的要求

体育类的考生可填报在本科提前部分录取的体育类院校和专业。高考总分达到本科批录取最低控制分数线480分的体育类考生,也可以填报在本科普通批招生的学校和专业,考生若在本科体育类未被所填报的院校录取,则可以参加本科普通批院校的录取。

参加本省艺术专业统考的艺术类考生,可填报在本科提前部分录取的艺术类院校和专业。高考总分达到本科批录取最低控制分数线480分的艺术类考生,也可以填报在本科普通批招生的学校和专业,考生若在本科艺术类未被所填报的院校录取,则可以参加本科普通批院校的录取。

取得综合评价、高校专项计划、高水平运动队、拔尖创新人才班等特殊类型招生资格的考生,在志愿填报时,

应将取得相应资格的学校填报在特殊类型志愿栏。特殊类型的招生院校及专业名称详见省考试局网站公布的《2025年普通高考特殊类型批招生院校及专业名称》。考生在填报特殊类型招生院校志愿时,也可选择填报本科普通批招生院校的志愿。

有资格报考国家专项计划资格的考生,既可以填报国家专项计划录取的院校和专业,也可以填报本科普通批录取的院校和专业。

有资格报考地方专项计划资格的考生,既可以填报地方专项计划录取的院校和专业,也可以填报本科普通批录取的招生院校和专业。

有资格报考本科预科班(含少数民族预科、边防子女预科)的考生,既可以填报本科预科班招生院校和专业,也可以填报本科普通批录取的招生院校和专业。

## 温馨提示

已被保送生、强基计划、单招录取的考生,本次不需要填报志愿,也不再参加其它各类型投档和录取。

本科少数民族班安排在本科普通批录取,与普通类志愿一起进行平行志愿填报。

本科提前普通类与本科艺术类(统招)、本科体育类同时开展招生,本科艺术类(统招)、本科体育类的投档安排在本科提前普通类投档之前进行,若考生在所填报的艺术类、体育类的院校专业组志愿中被投档,则所填报的本科提前普通类的院校专业组志愿不再被检索投档。

须面试的高职(专科)提前批院校安排在7月24日录取,参加高职(专科)提前批院校校格、政审合格的考生,如已在本科提前部分或本科普通部分被录取,则所填报的须面试高职(专科)提前批院校不再被检索投档。

已填报了本科提前普通类、本科艺术“校考”志愿的考生若被所填报的院校录取,则本次所填报的院校志愿不再检索投档。

个别院校或专业录取时对高考语文、数学、英语原始分成绩有要求。为方便考生填报志愿,现将《2025年海南省普通高考语文、数学、英语部分成绩原始分和标准分对照表》。

# 志愿填报“导航仪”来了 海南省高考志愿填报专家助力考生科学决策

南国都市报7月3日讯(记者 路静)7月2日,“高招面对面”——2025年海南省高招咨询融媒体直播活动在海口举行。高考志愿填报首席专家、学生生涯规划首席专家、中国教育创新教育研究院副院长、总督学,中学高级教师、万宁燕园中学校长马英做客直播间,线上支招志愿填报策略,并就选科要求、志愿梯度设置、专业选择等热点问题提供权威指导,助力考生科学决策。

马英建议,考生在填报志愿时应重点把握四个关键点:一是个人的兴趣爱好以及职业规划;二是研究院校录取规则:仔细查阅目标院校近三年的录取分数及对位位次,结合自身成绩准确定位;三是关注新增专业机遇:新增专业往往对接新兴产业需求,就业前景广阔,考生可优先考虑;四是善用政策红利:少数民族考生或农村地区考生需主动核查是否符合国家专项、地方专项、少数民族预科班等优惠政策条件,提升录取机会。

马英指出,在新高考政策下,海南考生需特别关注选科代码规则:科目代码由小到大填写为单选,由大到小填写为全选(此规则适用于海南省现行高考政策,其他省份考生需参照当地规定)。其中“化学+物理”组合因其较高的专业壁垒成为报考优势组合,能覆盖90%以上的理工

类专业;若在此基础上加入政治科目形成“物理+化学+政治”组合,不仅报考门槛相对较低,还能大幅拓宽专业选择面,特别适合有军警院校报考意向的考生。马英特别强调,随着思想政治教育重要性提升,选择这一组合的考生在报考思政、法学等热门专业时更具竞争力,未来就业前景也更加广阔。

高分考生如何避免“高分低就”?马英建议志愿间梯度控制在1至3分以内。她提出三大策略:一是善用“赛道转换”机会,如考生可以通过“参军复学转专业”政策实现专业调整(考生需提前了解目标院校的具体实施细则);二是拓展地域选择,不要局限于北上广深等一线城市;三是明确发展方向——计划考研的应优先选择保研率高的名校,成绩一般的则建议选择专业壁垒高、不可替代性强的专业,特别是长江三角洲地区、珠江三角洲地区院校的相关专业,这些地区就业机会更多,未来发展更具优势。

马英特别强调,随着海南自贸港建设的深入推进和共建“一带一路”倡议的持续发展,海南正涌现出一批就业前景广阔的热门专业。马英呼吁广大考生积极报考海南本地高校,或者选择在外求学后带着专业知识回到家乡,共同参与海南自贸港建设,为家乡发展贡献力量。

## 新增4个新专业 三亚学院今年计划在琼招生1308人

南国都市报7月3日讯(记者 杜倬荷 实习生 王茜茜)7月2日,“高招面对面”——2025年海南省高招咨询融媒体直播活动在海口举行。

“今年我校计划在海南招收1308名学生,每年在本省都有增加招生计划来满足更多省内考生读书的愿望。”三亚学院新能源与智能网联汽车工程学院党总支书记朱广君介绍,该校依托吉利集团产业资源和海南自贸港政策优势,重点建设现代服务业、康养产业、城市治理、汽车产业数字化、金融产业数字化五大重点学科群。

值得关注的是,今年三亚学院有4个新专业获得教育部批准招生,分别为储能科学与工程、时尚传播、电子竞技运动与管理,以及该校与意大利库内奥美术学院合作培养的产品设计(中外合作办学)专业。

其中,储能科学与工程专业,对接的是海南清洁能源岛目标;时尚传播专业紧密贴合海南时尚健康岛发展需求,主要服务国际旅游消费中心;电子竞技运动与管理专业则是填补了海南电竞产业的空白;产品设计(中外合作办学)采用了“工作坊+项目制”模式,为学生搭建跨国设计交流平台,将进一步拓宽学生的职业发展路径。

朱广君介绍,参照2024年该校在海南省内的录取情况,不限选考科目的专业组录取位次大致为38461名以上;限考物理、化学科目的工科类专业科目组录取位次大致为41779名以上。

“所以4万位次以前的考生都有录取的希望,建议根据选考科目,多填报几个专业组志愿,而且最好服从专业调剂增加被录取的机率。”

2025年,三亚学院面向全国31个省(自治区、直辖市)计划招生6000余人,学校招生国标代码为13892,海南考生填报志愿的招生代码是6014,具体各专业组代码可以查看招生计划书刊,或查阅学校的网站。

在志愿填报方面,朱广君建议,考生要注意分数对应的位次。可参考在全省或相应选考科目考生中的排位和去年相应排位录取分数来换算自己今年的分数,甚至可以参考近三年分数,再对今年的志愿进行合理定位。

“考生需注意平行志愿内要有一定的梯度,我们一般都讲‘冲、稳、保’,比如海南本科可以填报30个专业组志愿,一般建议按照3:4:3的比例进行选择。特别是要选择好保底的志愿,避免滑档。”

同时,注意在“挑专业”和“挑学校”之间要有一定的取舍和搭配。“挑专业”即把对学校的要求放低一些,保障专业录取时占优势,反之“挑学校”就不能强求热门专业,且最好要服从专业调剂,避免进档后被退档,最后只能参加征集志愿,被录取的机率就会大大降低。

朱广君提醒,考生基本能填80-96个专业志愿,因此如河北、浙江、重庆这些省份的考生,在填写志愿的时候,一定要注意拉开差距与梯度,选择好保底的院校专业。



扫码看视频